1.0.

OBLICZENIA STATYCZNE
do projektu remontu muru i bramy wejsciowej przy ul. Armii Krajowej w Barczewie

SPRAWDZENIE NOSNOSCI KONSTRUKCJI STANU ISTNIEJACEGO
Zebranie obcigzen.

Teren wzdfuz muru od strony cmentarza uniemozliwia ruch pojazdéw, zatem nie
wystepuje obcigzenia naziomu.
Wystepujgcym oddziatywaniem zewnetrznym jest parcie wiatru:

- Sciana wolno stojgca o wymiarach: 1 =43,2 m, h = 3,0 m bez zatamania w narozniku
- Wspétczynnik wypetnienia 100 %
- Wartos$¢ podstawowa bazowej predkosci wiatru (wg Zatgcznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia wiatrem 1; A =118 m n.p.m. — vbo = 22 m/s
- Kierunek wiatru 2100 (sektor 8) — wspotczynnik kierunkowy: cdir = 0,8
- Wspoétczynnik sezonowy: Cseason = 1,00
- Bazowa predkosé wiatru: vb = Cdir-Cseason*Vb,0 = 17,60 m/s
- Wysokosc¢ odniesienia: ze =h =3,00 m
- Kategoria terenu Ill - wspoétczynnik chropowatosci: c¢r(ze) = 0,8:(5,0/10)%1° = 0,70
- Wspotczynnik rzezby terenu (orografii): co(ze) = 1,00
- Srednia predko$¢ wiatru: Vm(ze) = Cr(ze) Co(Ze) Vo = 12,34 m/s
- Intensywnos$¢ turbulenciji: Iv(ze) = 0,355
- Gestos¢ powietrza: p = 1,25 kg/m?3
- Wartos$¢ szczytowa cisnienia predkosci:
Op(Ze) = [1+7-1u(ze)]- (1/2)-p-vm?(ze) = 332,1 Pa = 0,332 kPa
- Wspdtczynnik konstrukcyjny: cscqd = 1,000
- Wypadkowy wspotczynnik cisnienia Cpnet = 2,1
Charakterystyczne cisnienie wypadkowe:
Fw = Cst‘CIp(Ze)'Cp,net =1,000-0,332:2,1 = 0,697 kN/m?

- Sciana wolno stojgca o wymiarach: | =43,2 m, h = 3,0 m bez zatamania w narozniku
- Wspoétczynnik wypetnienia 100 %
- Wartos¢ podstawowa bazowej predkosci wiatru (wg Zatgcznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia wiatrem 1; A =118 m n.p.m. - vbo0 =22 m/s
- Kierunek wiatru 2100 (sektor 8) — wspotczynnik kierunkowy: cair = 0,8
- Wspoétczynnik sezonowy: Cseason = 1,00
- Bazowa predkos¢ wiatru: vb = Cdir*Cseason*Vb,0 = 17,60 m/s
- Wysokos$¢ odniesienia: ze =h =3,00 m
- Kategoria terenu Ill - wspétczynnik chropowatosci: ct(ze) = 0,8+(5,0/10)%1% = 0,70
- Wspotczynnik rzezby terenu (orografii): co(ze) = 1,00
- Srednia predko$¢ wiatru: Vm(ze) = Cr(ze) Co(Ze) Vo = 12,34 m/s
- Intensywnos$¢ turbulenciji: Iv(ze) = 0,355
- Gestos¢ powietrza: p = 1,25 kg/m?3
- Wartos¢ szczytowa cisnienia predkosci:
Op(ze) = [1+7:1(ze)]- (1/2) p-vm?(ze) = 332,1 Pa = 0,332 kPa
- Wspétczynnik konstrukcyjny: cscqd = 1,000
- Wypadkowy wspoétczynnik cisnienia Cpnet = 1,7
Charakterystyczne ci$nienie wypadkowe:
Fw = Cst'Qp(Ze)'Cp,net =1,000-0,332-1,7 = 0,565 kN/m?2
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2.0. Sprawdzenie nosnosci istniejgcego muru

Usztywnienia s$ciany:
Usztywnienie lewostronne : BRAK
Usztywnienie prawostronne : BRAK

Usztywnienia przestrzenne konstrukcji:
Usztywnienie konstrukcji catkowicie eliminuje przesuw poziomy

Rodzaj stropéw:
Stropy potaczone ze $ciang poprzez wieniec betonowy lub zZelbetowy

Wysokos¢ efektywna sciany:heee = h . pn - pa = 2.78 m . 2.00 . 1.00 = 5.56 m

h oees 5.56 m
Smuktos¢é Sciany: s = — = = 8.42
t 0.66 m

LEGENDA:
pn = 2.00 - wspbiczynnik zalezny od przestrzennego usztywnienia budynku

Pn 1.00 - wspbdiczynnik zalezny od usztywnienia $ciany

Element murowy:

Rodzaj elementu murowego: Ceramika
Znormalizowana wytrzymatos$é¢ na Sciskanie : fp = 15.00 [MPa]
Grupa elementu murowego : 1

Zaprawa:
Zaprawa murarska : Przypisana PN-B-10104
Rodzaj : Zwykta
Wytrzymatosé zaprawy na Sciskanie : fn = 0.25 [MPa]

Mur - materialowy wspdiczynnik bezpieczenstwa:

Sposbéb zadawania : wediug PN-B-03002:2007
Sytuacja obliczeniowa : normalna

Kategoria produkcji elementdéw murowych : I

Kategoria wykonywania robdt : A

Czes$ciowy wspdiczynnik bezpieczenstwa : 2.00

Obecnos$¢ spoiny podiuznej : Tak



Tabela obcigzen:

Lp Typ obciazenia X1 X2 d1 d2 Suybsr Cwartosé Ay

[m ][ [ m [kN/m] | [kN/m] [m ]| [ m
1 Poziome jednorodne - —_ 1.32 —— _— ___ ___
2 Poziome trapezowe 0.87 0.00 0.00 2.16 - - -

Wytrzymatosci charakterystyczne:

fxr = 1.58
fox = 0.10
fovx = 1.00
kal = O.lO

[MPa] - wytrzymatosé
[MPa] - wytrzymatosé
[MPa] - wytrzymatosé
[MPa] - wytrzymatosé

Wytrzymatosci obliczeniowe:

fqg = 0.79
fva = 0.05
fvvd = 0.50
fxa1 = 0.05

[MPa] - wytrzymatosé
[MPa] - wytrzymatosé
[MPa] - wytrzymaiosé
[MPa] - wytrzymaiosé

Charakterystyki sprezyste

aw = 400

- cecha sprezystosci muru pod obcigzeniem diugotrwalym

Wykres sit normalnych

Wykresy sit tnacych

é
é

na $ciskanie

na $cinanie w kierunku réwnolegiym do spoin wspornych
na $cinanie w kierunku prostopaditym do spoin wspornych
na rozciaganie w kierunku przez spoiny wsporne

na Sciskanie

na $cinanie w kierunku réwnolegiym do spoin wspornych
na $cinanie w kierunku prostopadiym do spoin wspornych
na rozciaganie w kierunku przez spoiny wsporne

0.00

38.332

0.00

T [kM]

-4.73

M [kM/m]




Wykres momentéw

0.45
Mz [kMNm]
6.11
Sprawdzenie naprezen sciskajacych:
Dla przekroju gérnego 1l-1: warunek jest speilniony
Nsdl O-OO - ~
= =0.00 kN/m* < f£.4=790.53 kN/m*
0:-A 1.00.0.66
Dla przekroju posredniego: warunek jest spelniony
NSdl‘[‘. lg.irﬂ" i N
= =120.43 kN/m? < f£.4=790.53 kN/m"
On-BA  0.24.0.66
Dla przekroju dolnego 2-2: warunek jest speilniony
N saz 38.33

= o o o¢ "105-13 KN/m® < £..=790.53 kN/m’
o2 B .55. 0.

Sprawdzenie naprezen rozciagajacych:

Dla przekroju dolnego 2-2: warunek jest speiniony

Noin Moo 38.33  5.66 ) )
- =1 - —|=158.08-77.981=19.89 kN/m*® < £,::=50.00 kN/m?
A Wy 0.66  7.26.10°

Sprawdzenie naprezen sSciskajacych:

Dla przekroju dolnego 2-2: warunek jest spelniony

Nsin Msanx 38.33 5.66 . A
+ = + —=58_.08+77.98=136.06 kN/m?® < f.4=790.53 kN/m?

A Wy 0.66 7.26. 1077

Sprawdzenie naprezen sScinajacych:

Dla przekroju dolnego 2-2: warunek jest speilniony

vsdzx 4-73
A 0.66

=7.17 kN/m?* < f£.,:.=50.00 kN/m?

Dla obecnych warunkéw obcigzenia nosnos¢ muru jest zapewniona



3.0. Sprawdzenie posadowienia muru

SPRAWDZENIE PIONOWEJ NOSNOSCI PODEZOZA.
Warunki "z odpiywem"
Obliczeniowa wartos¢ obcigZenia podtoza:

= N, +G +G - _
v, ( g 79 TG, ) Fy, N, =135 39.20 +0.55 #0.00 ) #1.50 - 0.00 = 65.82[ kN ]

y[im'ei’o?xy.sme

Obcigzenia przekazywane na podioze (charakterystyczne, wartos$ci momentdw
bez uwzglednienia nieosiowego dziatania sity pionowej):

VSN G, F G AN =30.20 #0.55 #0.00 #0.00 = 4875 (4w ]
Mo =M M +(_Hm T ) h=0.00+0.00 +(0.00 +0.00 | - 0.30= (.00 kN |

_ H +H | 5= 030
M. MﬂmaLMmkaL( it LQ&J k ﬂ.mmﬂm(ﬂ.ﬂomm) G.SG—Q_QQE;;NM]

_ V@ v_ 2 7 _
H;;‘\/(_Hmk +H3Qk) +(_Hm +Hmj =V (000 +0.00 | +0.00+000 | T 0.00 & ]
Mimosérdd obcigzen:

ME'.::+E|:| A

J:] ¢ ok OO0 000 . 3020
e = = =|0.00|<0.3 - B= 0200m ]
B Vj: 4875
Warunek speiniony
Mre s Ne 0w 0004000 . 3920
e = = =10.00|1<0.3 L= 102[m ]
L Vj: 4875

Warunek speiniony

Jednostkowy opdr graniczny podioza

Rk

—=g" N b -z i +g" N B oz i +0F ¥ B N B g 0=
A g L. 2 e g g g g ¥ ¥ ¥ ¥

=0.00 3241 100 110 100 +2060 2030 . L00 . LI10L00+05 1800 066 - 2321  L00 . 0.04 -LOO::ﬁj&gﬂ[%Pa]

g - naprezenie w gruncie (obok fundamentu) w poziomie posadowienia
(catkowite)
g 137548
=— == 084.63 [k |
4 e £.40

Warunek obliczeniowy:

V£= fis82<R ; =084.03kN

Warunek nosnosci na wyparcie speiniony.

Wartos¢ obliczeniowa oporu granicznego gruntu pod fundamentem

| fﬂk'fﬂﬂ( 3, ) 4875 . 0.60 | _
Rd = min D04V, Fean [ 046562 F 2393k

Yan : 410




H,=0.00<R, =233k} ]

Warunek nos$no$ci na $Sciecie speilniony.

Sprawdzenie statecznosci fundamentu (EQU):

M, =000<M = 2528[kNm |

M, =0.00<M, = 13021[kNn ]

Warunek statecznos$ci speiniony.

Osiadanie fundamentu

Osiadania pierwotne = 0.000 cm

Osiadania wtdérne = 0.015 cm

Osiadania catkowite = 0.015 cm

Tangens kata nachylenia wzgledem osi X = 0.00000
Tangens kata nachylenia wzgledem osi Y = 0.00000
Przechytka = 0.00000 rad

Warunek naprezeniowy

. = . = L = .2
02 -6 =02 4L70=8340,, ?.mECMm]

Giebokos$é¢, na ktdrej zachodzi warunek wytrzymatosciowy = 2.30 m

WNIOSKI:

Z przeprowadzonej analizy obliczeniowej wynika :
a) nosnosc¢ konstrukcji murowej jest zapewniona,
b) naprezenia w gruncie nie sg przekroczone,
c) obliczeniowe osiadanie jest nieznaczne

Na podstawie w/w analizy nalezy przyjaé, iz konstrukcyjnie istniejagce rozwigzanie,
uwzgledniajgc okres wznoszenia, spetnia warunek nosnosci. Nie przekroczone zostaty stany
graniczne w wyniku oddziatywania poziomych sit, czy nadmiernego osiadania.
Rozwarstwienie w poziomie spoin jest wynikiem korozji biologicznej, a nie oddziatywania
poziomego obcigzenia. Natomiast przechyt jest skutkiem dtugotrwatego oddziatywania cyklow
zamrazania i odmrazania w poziomie styku z gruntem od strony cmentarza. Obecne
uksztattowanie powoduje ciggly naptyw wody opadowej na istniejgcy mur, co w okresie
zimowym przyczynia sie do degradacji konstrukcji. Wtasnie w linii styku z podfozem
gruntowym widoczne jest wzdtuzne pekniecie muru.

Dalsze srodki zaradcze wymagajg przede wszystkim innego uksztattowania przylegajgcego
terenu i zapewnienia odptywu wody opadowej. Natomiast z uwagi na uszkodzenia powstate
dotychczas zaprojektowano wzmocnienie konstrukcji murowej.



Il. PROJEKT WZMOCNIENIA KONSTRUKCJI MURU

Przewiduje sie wzmocnienie istniejgcej konstrukcji murowej poprzez wykonanie
zelbetowych rdzeni ukrytych w grubosci sciany, zakotwionych w projektowanych stopach
ponizej fundamentu. Rdzenie lokalizuje sie przy filarach, a pomiedzy filarami usztywnienie za
pomocg stalowych $ciggow.

4.0. Zebranie obcigzen
Obciazenia zewnetrzne przyjeto jak w poz. 1.0.
Obcigzenie na pojedynczy rdzen — obcigzenia zebrano z pasma 2m:

- obcigzenie wiatrem
charakterystyczne:

0,697 KN/m2 x 2,0m = 1,39 kN/m
obliczeniowe:

0,697 kKN/m2 x 2,0m x 1,5 = 2,09 kN/m

- obcigzenie naziomem

charakterystyczne:

20 kN/m3x 0,9m x0,9m = 16,2 kN/m
obliczeniowe:

20 kN/m?3x 0,9m x0,9m x1,2 = 19,44 kN/m?3

5.0. Wymiarowanie rdzenia zelbetowego

Przyjeto przekrdj 20x25cm, zbrojenie 4#12mm, strzemiona @8mm

Nazwa profilu: P 200x250

Dhugo$¢ preta: L=430m

Klasa betonu: C16/20

Wytrzymatos$¢ betonu: fea = 11.43 MPa

Jl/_ Pole przekroju: A =500.00 cm?
Momenty bezwtadnosci: Jy =16791.67 cm* J. = 26166.67 cm?

Y Wskazniki wytrzymato$ci: W, =1679.17 cm® W, = 2093.33 cm?®

Wytrzymato$¢ stali zbrojenia
gléwnego:

f,a = 434.78 MPa

Wiytrzymatos¢ stali zbrojenia

fywa = 434.78 MPa

poprzecznego:
Moment rysujacy Y: Mery = 3.20 KNm
Moment rysujacy Z: Merz = 3.99 KNm

Moment rysujacy przy skrgcaniu: Ter =0.00 kNm




STAN GRANICZNY NOSNOSCI (ULS):

Zalozenia:
. $rednica pretow gtownych [mm]: 12
. otulenie: cnom=25, a0 = 34
. wspotczynniki wyboczeniowe: my, = 0.00, myy= 1.00
Zbrojenie podtuzne #12
Typ obliczens | Obwiednia| (e | fdeer | e | B | B | e | EDRC | e | oy
M*y - 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.76
M-y - 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.76
M*, - 0.00 0.00 2.42 0.05 0.05 0.76
Zeinanie 7 sita | M- - 0.00 0.00 0.00 0.00 000 |07 | |,
os1owg N* - 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.76
N- - 0.00 0.00 242 0.05 0.05 0.76
s* - 0.00 0.00 242 0.05 0.05 0.76
S - 0.00 0.00 242 0.05 0.05 0.76
Zarysowanie SK** - 0.00 0.00 5.38 - - 0.00 0 0.00
sumarycznie przyjeto: | 4 4.52
* - wymiarowanie na skrecanie rozpatrywane niezaleznie
** - obwiednia naprezen rozciagajacych na podstawie kombinacji charakterystycznej
*** - momenty obliczeniowe wyznaczone metodg "sztywnosci nominalnej”
Nr 1 2 3 4
Z* [mm] 66 66 -66 -66
Y* [mm] -91 91 -91 91
d [mm] 12 12 12 12




STAN GRANICZNY UZYTKOWALNOSCI (SLS):
Zarysowanie:

Zatozenia:
. dopuszczalne rozwarcie rysy wmax = 0.30
. automatyczne dozbrajanie stref o przekroczonym rozwarciu rys: TAK

Obliczenia wykonano przy dla warto$ci wspotczynnikow:
K=0.40 K.=0.80 K>=0.50 K3=3.40

F g~ e = 1.00[ MPa |

Wspotczynnik ae:

E.200000.00
= =10.575

P
LAy f0217.11
o

Efektywny stopien zbrojenia:

K4=0.42

As - pole zbrojenia zawarte w rozcigganej czesci betonu (przy zatozeniu fazy II) o

wysokosci he eff

AJ
P A (patrz tabela)
ceff
Maksymalny rozstaw rys:
..
S?:max=k3 E +k1 .k;? .k.ﬂ ,9 " (patI’Z tabela)
P

Roznica odksztatcen w zbrojeniu 1 betonie na odcinku migdzy rysami:

7 :fcr.%ﬁ'

ot
'op, eff

Tk f - (f - -0 ) o
£ -g =t 1 LY
b om E EJ

3

(patrz tabela)

Szerokos¢ rys:

W= e (o ] (patrz tabela)
UGIECIE
Zatozenia:
. dopuszczalne ugigcie w stanie zarysowanym ulim = L/250 = 17.20 mm
. maksymalne ugiecie sprezyste dla x = 4.30 m wynosi uel = 8.13mm
. ugigcie w kierunku Y: uely = -8.13[mm]

. ugiecie w kierunku Z: uer,; = 0.00[mm]



Geometria:

Nazwa profilu: P 200x250
Dlugosc preta: L=430m
Klasa betonu: C16/20
Wytrzymato$¢ betonu: fea = 11.43 MPa
Pole przekroju: A =500.00 cm?

Momenty bezwtadnosci:

Jy = 16791.67 cm*

J, = 26166.67 cm*

y Wskazniki wytrzymato$ci:

W,y = 1679.17 cm?®

W, = 2093.33 cm?®

Wytrzymato$¢ stali zbrojenia
gléwnego:

fya = 434.78 MPa

Wytrzymatos¢ stali zbrojenia

fywa = 434.78 MPa

poprzecznego:
Moment rysujacy Y: Mecry = 3.20 KNm
Moment rysujacy Z: Merz = 3.99 kNm
Moment rysujacy przy skrecaniu: Ter = 0.00 kKNm

STAN GRANICZNY NOSNOSCI (ULS):

Zbrojenie glowne (liczba stref: 3):

Zalozenia:
. $rednica pretow gtownych [mm]: 12
. otulenie: cnom=15, a0 = 34
. wspotczynniki wyboczeniowe: my, = 0.00, myy= 1.00

Minimalne pole przekroju zbrojenia:

5min

0.540 oy |

Maksymalne pole przekroju zbrojenia:

yk

A, =004 A =004 500.00= 20.000] .7 |

&rRan

s 2 '
S azg = b, d, 0000 b, d max 026 - E S250 - ied 00003 250 . 166

Zbrojenie podtuzne #12
o I Ted* Mokdy Mokd; Ned Medgy=+ | Megz+ | Ed/Rd As
Typ obliczen | Obwiednia | Ny | nm] | [kNm] | [kN] | [knm] | fknm] | (%] | "= | em?)
M*, - 0.00 0.00 0.00 0.00 000 | 0.76
Zginanie Z silg [ ). - 0.00 0.00 0.00 0.00 000 | 076 | 4 | 452
osiowa
M*, - 0.00 0.00 2.42 0.05 005 | 0.76




M-, 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.76
N* 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.76
N- 0.00 0.00 242 0.05 0.05 0.76
s* 0.00 0.00 242 0.05 0.05 0.76
S 0.00 0.00 242 0.05 0.05 0.76
Zarysowanie SK** 0.00 0.00 5.38 - - 0.00 0 0.00
sumarycznie przyjeto:| 4 4.52
* - wymiarowanie na skrecanie rozpatrywane niezaleznie
** - obwiednia napre¢zen rozciggajacych na podstawie kombinacji charakterystycznej
*** - momenty obliczeniowe wyznaczone metoda "sztywno$ci nominalne;j"
Nr 1 2 3 4
Z* [mm] 66 66 -66 -66
Y* [mm] -91 91 -91 91
d [mm] 12 12 12 12
* - wspotrzedne pretdéw podawane sg zawsze wzgledem $rodka ciezkosci prostokatnej,
gldwnej czesci przekroju (o wymiarach bw na h)
STAN GRANICZNY UZYTKOWALNOSCI (SLS):
Zarysowanie:
Obliczenia wykonano przy dla wartosci wspotczynnikow:
K=0.40 K1=0.80 K>=0.50 Ks=3.40 K4=0.42
F g~ e = 1.00[ MPa |
Wspoétezynnik ae:

E, 200000.00
@ =—t="———=10575
¢ F 1021701
af
Efektywny stopien zbrojenia:
As - pole zbrojenia zawarte w rozcigganej cz¢sci betonu (przy zatozeniu fazy II) o
wysokosci he eff

(patrz tabela)




Maksymalny rozstaw rys:

— EE
Somas Kg € FE Ky . (patrz tabela)
P

Réznica odksztalcen w zbrojeniu i betonie na odcinku migdzy rysami:

f =fct,ﬁﬂ"
i p;ﬁ
o —.'iC! f : I _a's A
e g =t o ( r.f ) =06 . 7 (patrz tabela)
sm cm E5 E5
Szerokos$¢ rys:
LN T ] (patrz tabela)
Opis nagtéwkow w tabeli:
X — potozenie rysy
N, M — odpowiadajace sity przekrojowe
Ip — liczba pretow dodatkowego zbrojenia ze wzgledu na zarysowanie
UGIECIE
Zatozenia:
. dopuszczalne ugiecie w stanie zarysowanym ulim = L/250 = 17.20 mm
. maksymalne ugigcie sprezyste dla x =4.30 m wynosi uel = 8.13mm
. ugiecie w kierunku Y: uely = -8.13[mm]
. ugiecie w kierunku Z: uer,; = 0.00[mm]

6.0. Wymiarowanie stopy fundamentowe;j

Szerokos¢é stopy B [m] 1.60
Diugos$¢ stopy L [m] 1.80
Wysokos$é stopy Hs [m] 0.80
Szeroko$é przekroju situpa b [m] 0.20
Wysokos$¢ przekroju siupa h [m] 0.25
Mimosrdd ey [m] 0.44
Mimosrdéd ey [m] 0.60
Materialy
Klasa betonu Cl6/20
Ciezar objeto$ciowy betonu [kN/m3] 24 .0
Ciezar zasypki [kN/m3] 18.0
Czas realizacji budynku ponizej roku
Element prefabrykowany Nie
Granica plastycznosci stali (fyk) [MPa] 500
Srednica zbrojenia [mm] 12.00
Grubos$¢ otuliny [mm] 70.00

Warunki gruntowe

Wartosci parametréw geotechnicznych zostaty przyjete na podstawie badan
podtoza gruntowego opracowanego przez mgr Adama Oprzynskiego. Nie stwierdzono



wystepowania wody gruntowej. Wystepujg ztozone warunki gruntowo-wodne,
zakwalifikowane do pierwszej kategorii geotechnicznej. Grunty zostaty podzielone na
nienosne (nasypowe), oraz nosne umozliwiajgce bezposrednie posadowienie obiektu
budowlanego.

Wykopy pod fundamenty nalezy wykona¢ w porze suchej, zabezpieczy¢ przed
wodami opadowymi. W przypadku rozluznienia gruntow w wykopie nalezy usungc¢
ostabiong warstwe.

Warstwa 1l B obejmuje grunty o stopniu zageszczenia |b=0,6, piaski
Srednioziarniste przewarstwione piaskami drobnymi. Warstwa Il A obejmuje grunty o
stopniu zageszczenia 10=0,6, piaski drobnoziarniste przewarstwione piaskami
Srednioziarnistymi. Za reprezentatywne warstwy przyjeto piaski Srednioziarniste.
Bezposrednio pod humusem jest warstwa nasypu niebudowlanego z piaskéw
gliniastych, glin piaszczystych, jako grunt stabonosny nie nadajgcy sie do
posadowienia, w zwigzku z tym zaprojektowane stopy do rdzeni wzmacniajgcych mur
nalezy posadowi¢ na gtebokosci 0,9-2,2m. Od strony zachodniej warstwa nosna
gruntu jest na poziomie -2,2, w kierunku wschodnim wznosi sie do -0,9m, zatem
poziom spodu stopy fundamentowej nalezy dopasowac do warunkéw miejscowych.

SPRAWDZENIE PIONOWEJ NOSNOSCI PODZOZA.

Warunki "z odpiywem"
Dodatkowe obcigazenia podioza:
Ciezaru fundamentu (catkowity):

G,=v, (7% )=230 (2400081 )=32.7[ew ]

Ciezar gruntu nad fundamentem:
G, =61.13[kN |
Obliczeniowa wartos$dé obciaienia podtoza:
V.= .(Nﬁk U, 5, ) +y, N, =135 (0.00 #32.60 #6113 | #1.50 - 0.00= 126.66 [ kN ]

yG, miekorp stne

Obcigzenia przekazywane na podtoze (charakterystyczne, wartos$ci momentdw
bez uwzglednienia nieosiowego dziatania sity pionowej):

V=N, #G,, # G N =000 #32.60 +61.13 #0.00 = 93.62 [k |

— H  +H | 5= _
Mo =M M +(_ 5o T pg ) k=0.00 +0.00 +[0.00 +0.00 | - 0.80= 0.00 [ e |

_ H +H ) .= _ _
M, MmﬁMmkja(_ L LQ&) B =0.00 +0.00 +(0.00 +0.00 0.60 = 0,00[kMon |

= b e/ 7 7_
H‘ﬁ_l/(_Hms; +HBQF:) +(.Hm +HLQF;J =V (000000 +[0.00+000 ) = 0.00 [V |
Mimos$rdd obciazen:

Mo te o Yo or a0 +060 . 000
E = =

B Fs; 0382

=|0.00|<0,3 - B= 0.48[m ]

Warunek speiniony

Muteu Yeor 000+044 . 000

i Vs; 03.62

=10.00|<03 - L= 0.54[m ]



Warunek speilniony
Sprowadzone wymiary fundamentu:

B=5-2 -eﬂ=f.ﬁﬂ—2 000 = 1.60[m ]
Li=1-2 e =L60-2 - 000 = 1.80[m |

A=B-L'=160  1.80=2.88(,7 |

Jednostkowy opdr graniczny podioza

R
—=c" N b s i Fg' N B 5 i FOL-¥ BN B 5 0=
A 2 2 2 2 q q g q ¥ ¥ ¥ ¥
=000 2070 200 450 L00 #3600 2804 L00 . 140 . L00+05  I0.00 - L60 - 3594 100 073 LO0= 1906_78[,!:Paj|
g - naprezenie w gruncie (obok fundamentu) w poziomie posadowienia
(catkowite)
R, 540154

=—=——T= 302255 kEN
d Y. 440 I: :I
Warunek obliczeniowy:

de i20.66=R P IQ22 55N

Warunek nosnosci na wyparcie speiniony.
SPRAWDZENIE NOSNOSCI GRUNTU NA SCIECIE W POZIOMIE POSADOWIENIA

H=F d+Rnd

Warunki "z odpiywem"
Warto$¢ obliczeniowa oporu granicznego gruntu pod fundamentem

N 5, ) - b3.82 066 | .
Rd=min y 04V, e[S 0412660 = 46.00[kN

Eh
H =0.00<R =46.06[ kN |
Warunek nosnosci na $Sciecie speiniony.
Sprawdzenie nos$nos$ci pozostaltych warstw

Sprawdzenie statecznosci fundamentu (EQU):

M, =000<M, = 6533 [kl ]

M, =000<M = 7657 kn ]

Warunek statecznos$ci speiniony.

Sprawdzenie przebicia fundamentu:
Wymiary obwodu kontrolnego:

b£= 5250 ]
B o= 5700 ]
B
Noé$nos$¢é na przebicie speiniona, obwdd krytyczny poza stopa.
Wymiarowanie zbrojenia

Zbrojenie potrzebne
A, = 4.40 cm?/mb




Ay = 3.53 cm?/mb

Minimalne zbrojenie konstrukcyjne dla fundamentu wynosi: Ax= 9.49 cm?/mb

W kierunku y (B) przyjeto fi = 12.0 mm w rozstawie s; = 11.6 cm

Ag1 = 10.05 cm?/mb
W kierunku x (L) przyjeto fi
Asz; = 9.90 cm?/mb

Osiadanie fundamentu

Osiadania pierwotne = 0.000 cm
Osiadania wtérne = 0.000 cm
Osiadania catkowite = 0.000 cm

Tangens kata nachylenia wzgledem osi X = 0.00000
Tangens kata nachylenia wzgledem osi Y 0.00000
Przechyitka = 0.00000 rad

7.0.  Wymiarowanie $ciggu

Obcigzenie z pasma 1,5m
charakterystyczne:

0,697 kN/m? x 1,5m = 1,05 kN/m
obliczeniowe:

0,697 kN/m2 x 2,0m x 1,5 = 1,57 kN/m

Przyjeto $cigg wykonany z potowy dwuteownika IPE 180

12.0 mm w rozstawie s

= 11.8 cm

Wszystkie obliczenia sq wykonywane w osiach glownych. W dalszych oznaczeniach zmiennych w raporcie os Y

oznacza os gtowng Yg, a oS Z oznacza os glowng Zg.

I Nazwa profilu: YIPE 180
] Dlugos¢ preta: L=320m
Gatunek stali: S 355
"IZQ Wytrzymato$¢ stali: fa = 308.00 MPa
Pole przekroju: A =11.97 cm?
Momenty bezwtadnosci: Jy =80.25 cm* J; =50.43 cm*
AN v Wskazniki wytrzymato$ci: W, = 11,55 cm? W, =11.08 cm®
l Momen'ty bezwladnosci na I = 1.74 cmé

skrecanie:
Maksymalny rozstaw zeber: L,=3.20m




Wartosci sit wewnetrznych w punkcie w uktadzie osi gtéwnych:

My = -1.46 KNm

Nosnos¢ na rozcigganie:
Nosnos¢ przekroju:

-4 3
N =4 .f =197 10 -508 .10 = 3682 k¥ |

Sity poprzeczne:
Wspotczynnik niestatecznosci: jov =1.00

i 3
Vﬁ=ﬂ.58 A, - @,, -fd=0.58 - 435 100 L0 308 10 = 7764 EI:N]

Sita Vry:
Wspotczynniki niestatecznosci: jovi =1.00

i 3 v
V=038 Ay @, S, 4058 Ay g f,=058 728 100 10308 10 #0500 10 L0
508 10" = 130.05 [N ]

Momenty zginajace:

Klasa przekroju: 4
Ja

.

Smuktosci Scianek:
|p,ér =0.78

=054

Stan krytyczny:
Y =0.98

M, = min (& o STy Sy (148 2,1 ]) ] '.)=m( 008 000 10" 308 10 ;000 10
508 10" [1+008 (238-1 )] = 3.40[ktpn |

Zginanie ze $cinaniem:
M, =M, = 5.49 kN ]
Moment zginajgcy Mrz:
Klasa przekroju: 1

Apz = 1.27

-6 3
M =a W, f,=127 110810 30810 = 435[kn |

Wykorzystanie nosnosci:
Zginanie:
N M M, ooo 1.46 ooo

v 7 f’t{ *W 3en8 T1o0 340 Taas 0=l
r G My & . .00 -3, 3

Zginanie ze $cinaniem:

N M, M, 000 14 000
— = F— e =420 <]

# + =
NRr M&v M&v 368,82 349 435

Maksymalne $cinanie:
Sprawdzenie nosnosci na scinanie w kierunku "z" nie jest wymagane.

Sprawdzenie nosnosci na scinanie w kierunku "y" nie jest wymagane.



Wyniki obwiedni przemieszczen:

szz'uﬁ) = 0049 [ ]
o =u = 0049 [em ]
Hb=ubx= 0.000 (e ]

Aug=u2—ub = 0.040 [em ]

D, = Au = 090491280 [cm ]

R&znica przemieszczeh wezta poczatkowego i koncowego:
Ad=|d, —d | =|0.000-0.000| = 0.000[em ]

Projektowat:
mgr inz. Sylwester Kuklinski

upr.nr. WAM/0072/PWOK/06

Sprawdzit:
mgr inz. Piotr Krawczynski

upr.nr. WAM/0192/POOK/09



